
την Πέμπτη 2 Ιουλίου, 7.30μ.μ., στο
Λευκό Πύργο

Επιτροπή Αγώνα Θεσσαλονίκης ενάντια στην ΚΑΥΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ

Μια τροποποίηση των Περιβαλλοντικών Όρων και αδειοδότηση από το υπουργείο Περιβάλλοντος για
καύση απορριμμάτων (SRF-RDF) στην τσιμεντοβιομηχανία ΤΙΤΑΝ στην Ευκαρπία…

Δυο τεραστίων διαστάσεων Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων (Μ.Ε.Α.) στον Αγ. Αντώνιο Θέρμης
και την Μαυροράχη Λαγκαδά που θα παράγουν SRF-RDF (και ανοικτό το ενδεχόμενο για καύση στη
δεύτερη)…

Κι ένα παλιό πρόβλημα, η αέρια ρύπανση από τα ΕΛ.ΠΕ. στη Δυτική Θεσσαλονίκη, ενισχυμένο μετά τη
νέα αδειοδότηση της θυγατρικής τους Elpedison…
…Διαμορφώνουν το σκηνικό μιας πόλης όπου κανείς/μία δεν θα μπορεί ν’ ανασάνει!

Κυβερνήσεις, ΦΟΔΣΑ (Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων) και Περιφέρεια Κεντρ. Μακεδονίας, με
την ανοχή των Δήμων και στο όνομα της πραγματικής ανάγκης για μείωση του όγκου των απορριμμάτων
που θάβονται, προωθούν ένα σχέδιο με κυρίαρχο ρόλο της καύσης απορριμμάτων, που υποβαθμίζει ακόμη
περισσότερο διαδικασίες φιλικές προς το περιβάλλον όπως η διαλογή στην πηγή, η ανακύκλωση, η
κομποστοποίηση κ.ά.

Όμως η καύση απορριμμάτων δεν μπορεί με κανένα τρόπο να γίνει αποδεκτή, όπου και από
όποιον κι αν γίνεται, γιατί απειλεί την υγεία των πολιτών, καταστρέφει το περιβάλλον και φτωχοποιεί
ακόμη περισσότερο τον λαό, που τελικά θα κληθεί να πληρώσει τα αυξημένα κόστη κατασκευής και
λειτουργίας αυτών των μονάδων. Αντίθετα η σύγχρονη επιστημονική γνώση και τεχνολογία παρέχουν τη
δυνατότητα για ένα εντελώς διαφορετικό σύστημα διαχείρισης των απορριμμάτων, με δημόσιο
χαρακτήρα και σχεδιασμό και ενεργή συμμετοχή των πολιτών, που θα λειτουργεί με γνώμονα τις ανάγκες
της κοινωνικής πλειοψηφίας κι όχι τις «μπίζνες» και το κέρδος κάθε εργολάβου της «βιομηχανίας των
απορριμμάτων». Όλα αυτά όμως μπορούν να επιβληθούν μόνο μέσα από μαζικούς κοινωνικούς
αγώνες.

Χωρίς αυταπάτες για τον ρόλο και τις επιδιώξεις νυν και πρώην κυβερνητικών και τοπικών
παραγόντων και ξεπερνώντας απόψεις που θέλουν μόνο να μεταφέρουν το πρόβλημα σε άλλη
περιοχή, να δηλώσουμε όλοι κι όλες την εναντίωσή μας στην καύση απορριμμάτων στο
“ΤΙΤΑΝ” (και όπου αλλού σχεδιάζεται) και τη δημιουργία των Μ.Ε.Α. Αγ. Αντωνίου και
Μαυροράχης, με κάθε τρόπο να τους σταματήσουμε.

Καλούμε κάθε Σωματείο, συλλογικότητα και ενεργό πολίτη στην παρέμβαση ενημέρωσης ενάντια στην
καύση των απορριμμάτων την Πέμπτη 2 Ιουλίου, στην οποία μπορούν να παρέμβουν με υλικό τους.


